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УДК 332.3:657.371:352.07

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ІНВЕНТИРИЗАЦІЇ ЗЕМЕЛЬ
ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

Бречко З. М., студентка, 3 курс бакалавра, 193 «Геодезія та
землеустрій», Відокремлений структурний підрозділ «Рівненський фаховий
коледж НУБіП України»

Науковий керівник - Рудько О. М.,  викладач

Управління земельними ресурсами – це складний процес, який вимагає
оперування великою кількістю різноманітних даних, включаючи поточний стан
справ: фізичні властивості земель, їх цільове призначення, правовий статус та
перспективи розвитку територій, що неможливо здійснити без повноцінного
обліку земель. Основним питанням якісного обліку земель є інвентаризація
земель. Інвентаризація земель проводиться з метою встановлення місця
розташування об’єктів землеустрою, їх меж, розмірів, правового статусу,
виявлення земель, що не використовуються, використовуються нераціонально
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або не за цільовим призначенням, виявлення і консервації деградованих 
сільськогосподарських угідь і забруднених земель, встановлення кількісних та 
якісних характеристик земель, необхідних для ведення Державного земельного 
кадастру, виявлення та виправлення помилок у відомостях Державного 
земельного кадастру, здійснення державного контролю за використанням та 
охороною земель і прийняття на їх основі відповідних рішень органами 
виконавчої влади та органами місцевого самоврядування [1]. 

Інвентаризація як процес упорядкування та управлінський засіб 
оптимізації наявних ресурсів є надзвичайно дієвим інструментом розкриття 
існуючого економічного потенціалу земельних відносин. Розглядаючи 
особливості визнання земель сільськогосподарського призначення активом, 
треба враховувати, що згідно з правовим статусом земель, розрізняють три 
групи об’єктів обліку: земельні ділянки, права користування земельними 
ділянками та капітальні витрати на поліпшення земель [2, с. 172-173]. Ринок 
земель вимагає визначення реального стану земельних ресурсів, здійснення 
перевірки на законність підстав для набуття права власності тими особами (як 
публічного, так і приватного права), які номінально є власниками чи 
користувачами земельних ділянок. Таким чином, інвентаризація виступає 
елементом формування обсягу можливостей та повноважень територіальних 
громад і суб’єктів приватного права у сфері управління земельними активами. 

Крім того, інвентаризація як форма обліку земель є елементом системи 
захисту прав землекористувачів, оскільки саме на підставі інформації, яка 
вноситься в Державний земельний кадастр України після інвентаризації земель, 
землекористувачі отримують можливість визначати розмір збитків і втрат, що 
наносяться їм неправомірними діями третіх осіб [3]. Роботи із інвентаризації 
земель проводяться відповідно до положень Постанови Кабінету Міністрів 
України від 05 червня 2019 р. № 476 «Про затвердження Порядку проведення 
інвентаризації земель та визнання такими, що втратили чинність, деяких 
постанов Кабінету Міністрів України». 

Підставою для проведення робіт з інвентаризації земель є прийняття 
рішення. Розробником технічної документації з інвентаризації земель є фізичні 
та юридичні особи, що мають ліцензію на проведення робіт із землеустрою. 
Для проведення інвентаризації земель замовник укладає з виконавцем договір 
про розроблення технічної документації з інвентаризації земель, складається та 
погоджується кошторис на виконання даного виду робіт. У випадку 
фінансування робіт за кошти місцевого бюджету, для відбору виконавця робіт 
проводяться торги відповідно до Закону України «Про державні закупівлі». 
Термін виконання умов договору – не більше 6 місяців. Роботи з інвентаризації 
земель включають підготовчі, топографо-геодезичні та камеральні роботи, 
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складання й оформлення технічної документації в паперовій та електронній
формі. Після виконання робіт із інвентаризації земель, виконавець подає
технічну документацію на затвердження замовникові. Крім того, Виконавець
подає копії матеріалів, отриманих у результаті проведення інвентаризації зе-
мель, до місцевого фонду документації із землеустрою в паперовій та елект-
ронній формі, після чого дані відомості підлягають внесенню до Державного
земельного кадастру протягом 7 робочих днів. Ціна (вартість) проведення
інвентаризації земель залежить від багатьох факторів (площі земель, складності
робіт та ін.) та встановлюється шляхом переговорів із замовником і складання
кошторису на проведення робіт із інвентаризації земель.

Отже, необхідність проведення інвентаризації земель сільськогоспо-
дарського призначення на території громади не викликає сумніву. В результаті
проведення інвентаризації землі громади отримують створену повноцінну базу
даних про всі земельні ділянки в межах і за межами населених пунктів на
паперових та електронних носіях. Завдяки цьому спрощується пошук
потенційних земельних ділянок для інвестора та містобудівних потреб. Крім
того, будуть виявлені усі землекористувачі та землевласники зі встановленням
меж їх ділянок (навіть за так званими «старими актами» зразка 1996-2003 років,
відомості про які не внесені до Державного земельного кадастру), та земельні
ділянки, що не використовуються або використовуються нераціонально, не за
цільовим призначенням.
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